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ATA DA 44ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2021 

 

Aos oito dias do mês de julho do ano de 2021, no horário regimental, sob a presidência 

de José Roberto Comeron realizou-se, via internet, a 44ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Presença dos vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea Aparecida Rosa, Célio 

Cesar Rosa Engue, Christian Wagner Nunes Galvão, Débora Marcondes Silva 

Ferraresi, Gesse Osferido Alves, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, 

Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Ronaldo Pinheiro da Silva, Saulo Almeida Golob e 

Vanessa Valerio de Almeida Silva. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Discussão e votação da Ata da 43ª Sessão Ordinária realizada em 5 de julho. Foi 

aprovada. Correspondência recebida de diversos: Ofício de Ministério da Saúde - 

Resposta ao Moção 13/2021 - Débora Marcondes - Moção de Apelo ao DD. Ministro da 

Saúde e ao Sr. Arthur Lira, Presidente da Câmara dos Deputados, para que envidem 

esforços para incluir os profissionais de segurança pública (GCM, PM, Bombeiros) como 

prioridade na campanha nacional de imunização contra COVID19. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Indicação 54/2021 - Vanessa Guari - Indica a 

implantação do Centro de Especialidades Infantil no município de Itapeva. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Indicação 69/2021 - Ronaldo Pinheiro - 

Indica a implantação de um ponto de ônibus no trevo entre a estrada do Bairro Taipinha 

e a entrada para o Bairro das Pedras, antes de chegar no Golfe Club. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 518/2021 - Julio Ataíde - Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, se possível designar ACS (Agente 

comunitário de Saúde) para o ESF do Bairro dos Pintos, Distrito da Areia Branca. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 557/2021 - Christian 

Galvão - Requer ao Sr. Prefeito Municipal, junto à Secretaria competente, seja verificada 

a possibilidade de se construir sanitários públicos na Praça Anchieta. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 561/2021 - Vanessa Guari 

- Requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito junto ao setor competente possibilite a troca da 

tampa da caixa de escoamento de águas pluviais da rua Augusto Batista do Canto 

defronte ao nº 230 no Jardim Imperador, que se encontra em péssimo estado de 

conservação. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

562/2021 - Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, 

em parceria com a SABESP, informe a possibilidade de construção de uma estação de 

tratamento e canalização de rede de esgoto, na área central do Bairro Pacova. Ofício 
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de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 566/2021 - Christian 

Galvão - Requer ao Sr. Prefeito Municipal, junto à Secretaria competente, informações 

a respeito da inclusão das ruas da vila Santa Isabel no Cronograma de Obras de 

recapeamento previstas para este ano e, em não estando incluídas, solicita sua 

inserção. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

567/2021 - Gessé Alves - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, 

em caráter de urgência que se tome alguma providência em relação as obras no entorno 

da PSF da Vila São Benedito, na Praça Maria José de Almeida Queiroz, localizada na 

Vila São Benedito. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 568/2021 - Lucinha Woolck - Requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito junto 

ao setor competente viabilize a instalação de placas de sinalização e recapeamento na 

avenida Higino Marques em toda sua extensão. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 570/2021 - Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. 

Prefeito, que junto ao setor competente, se possível providencie um estudo e a 

viabilidade de lombada elevada ou redutor de velocidade e a pintura da faixa de 

pedestres, assim também como a melhora na sinalização na Rua Nove de Julho, 

próximo ao n °715 na Vila São Miguel. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 571/2021 - Débora Marcondes - Requer ao Sr. Prefeito, para 

que, junto ao setor responsável, informação da possibilidade de concessão da 

gratificação, insalubridade, ou algum tipo de adicional para todos os servidores públicos 

municipais que atuam na linha de frente ao combate do novo coronavírus – Adicional 

COVID19. Reiteração do requerimento 0213/2021, além do chamamento de mais 

técnicos de enfermagem do concurso público. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva 

- Resposta ao Requerimento 574/2021 - Vanessa Guari - Requer ao Excelentíssimo Sr. 

Prefeito junto ao setor competente viabilize a pintura de faixas de pedestres e de vagas 

de estacionamento nos cruzamentos das ruas Ricardo Watherly, Antônio Carlos Veiga 

e Rui Barbosa junto a sinalização semafórica existente no local. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 583/2021 - Professor Andrei - Requer 

ao Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, informações sobre o investimento 

realizado em ações pedagógicas considerando o modelo de ensino remoto atual. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 584/2021 - Débora 

Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito, nos termos regimentais, que junto ao setor 

competente, verifique a possibilidade de redução dos aluguéis dos espaços do terminal 

até o final da pandemia, em razão da redução do movimento em 80% e afetação do 

faturamento dos comerciantes locais. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 585/2021 - Débora Marcondes - Requer ao oficiado ao 
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Prefeito Municipal Dr Mario Tassinari, que junto ao Instituto da Previdência Municipal de 

Itapeva, informações referentes ao afastamento por incapacidade (aposentadoria por 

invalidez) dos servidores públicos municipais. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva 

- Resposta ao Requerimento 586/2021 - Gessé Alves - Requer ao Sr. Prefeito, para que 

junto ao setor responsável, veja a possibilidade de instalação de redutor de velocidade 

na esquina da Rua João Antunes de Moura, cruzamento com Avenida Europa, Jardim 

Europa. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 587/2021 

- Celinho Engue - Requer ao Senhor Prefeito, para que junto ao setor competente 

informe a possibilidade de construir uma quadra de esportes e lazer no Bairro Kantian. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 589/2021 - 

Lucinha Woolck - Requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito junto ao setor competente, 

informe a possibilidade de implantar mão única de direção somente para subir e 

estacionamento no lado direito, na Rua: Joaquim José de Almeida, Itapeva II. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 597/2021 - Saulo Leiteiro 

- Requer ao Senhor Prefeito Municipal para que, junto ao setor competente, informe a 

possibilidade de estar providenciando a instalação de bocas de lobo (BL), na rua Alberto 

Marciano S. Oliveira (Itapeva V), nas quadras onde não possui essas benfeitorias, pois 

nessa rua já é existente uma rede de tubulação para escoamento de águas pluviais. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 599/2021 - Julio 

Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, solicitando 

informações sobre o andamento das obras da construção e a provável data de 

conclusão da Unidade de Saúde do Bairro Jardim Santa Rosa. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 601/2021 - Gessé Alves - Requer ao 

Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, que verifique a possibilidade de dispor 

de uma lâmpada para o poste na Rua Joaquim Domingues de Oliveira, na altura do Nº 

620, fundo 93, Bairro de Cima II. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta 

ao Requerimento 605/2021 - Ronaldo Pinheiro - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

para que, através do setor competente, informe quais são os métodos utilizados para a 

higienização dos contêineres de descarte de resíduos sólidos espalhados pela cidade, 

visto que, na falta de uma higienização correta dos mesmos, se tornam importantes 

focos de transmissão de doenças. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta 

ao Requerimento 611/2021 - Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao 

setor competente, se possível providencie o lajotamento da área central do bairro 

Ribeirão Claro, (próximo a igreja católica, São Sebastião). Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva - Resposta ao Requerimento 619/2021 - Lucinha Woolck - Requer ao Sr. 

Prefeito que junto ao setor competente, informem a possibilidade de efetuar pagamento 
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adicional de insalubridade a todos os Funcionários do Conselho Tutelar de Itapeva. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 620/2021 - 

Lucinha Woolck - Requer ao Sr. Prefeito, para que, junto ao setor competente, estude a 

possibilidade de providenciar lajotamento no Bairro da Sanbra, na rua (atrás da serraria 

do Aranha) onde fica localizado o Rancho Pirambeira. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 626/2021 - Saulo Leiteiro - Requer ao Sr. Prefeito 

para que junto ao setor responsável, que se analise a possibilidade de providenciar obra 

de extensão da Rua Joaquim dos Santos até a rua Pedro Lopes dos Santos na Vila São 

Benedito. Oficio 051/2021 do Sindicato dos Trabalhadores do Serviço Público Municipal 

de Itapeva e Região, referente ao Projeto de Lei 013/2021. Oficio 052/2021 do Sindicato 

dos Trabalhadores do Serviço Público Municipal de Itapeva e Região, referente ao 

Projeto de Lei 124/2021.  PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 130/2021 - Vereadora 

Aurea Rosa - INSTITUI o Programa "Meu Primeiro Emprego", para a inserção de jovens 

sem experiencia no mercado de trabalho e dá outras providências. 131/2021 - 

Vereadora Aurea Rosa - DISPÕE sobre a autorização para o Executivo implementar 

fontes alternativas de geração e fornecimento de energia elétrica nas Unidades Básicas 

de Saúde em casos de interrupção de seu fornecimento normal. 132/2021 - Prefeito Dr 

Mario Tassinari - Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal de Moradia Popular e 

dá outras providências. Parecer: Favoráveis das Comissões Competentes 

encaminhando os Projeto de Lei 105/2021, 106/2021, 108/2021, 109/2021, 118/2021 e 

124/2021 para apreciação do Plenário. Moção:   31/2021 - Vereador Marinho Nishiyama 

- Moção de Apelo ao Srº Arthur Lira, DD. Presidente da Câmara dos Deputados e ao 

Srº Rodrigo Pacheco, DD. Presidente do Senado Federal, para que envidem esforços 

para a aprovação da emenda de autoria do Deputado Federal Capitão Wagner 

(PROS/CE), Código CD217211553400, à PEC nº 32/2020 (Reforma Administrativa), 

que propõe a inclusão das Guardas Municipais nos incisos do caput do art. 144 da 

Constituição Federal, e o reconhecimento de que desenvolvem atividades policiais. 

Requerimento: 680/2021 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer ao Sr. Prefeito para 

que, em parceria com a SABESP, estude a possibilidade de implantação de água 

encanada no Bairro Boa vista e Bairro Capoavinha. 681/2021 - Vereadora Débora 

Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor 

competente, informe sobre os cargos de comissão (nome, data de nomeação, função, 

secretaria que presta o serviço, subsidio, e se é concursado ou não). 682/2021 - 

Vereadora Débora Marcondes - Requer ao senhor prefeito informações sobre o cadastro 

reserva da vacina do COVID-19, informando quantas pessoas cadastradas até a 

presente data e quantas foram chamada a tomar a vacina (por Unidade de Saúde), além 
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da informação de quantos ainda estão aguardando e a quantidade de xepa (doses que 

sobram de frascos abertas da vacina) que Itapeva teve. 683/2021 - Vereador Julio 

Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, se possível 

providencie a instalação de uma lombada, na rua da Liberdade, Vila Nova. 684/2021 - 

Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, 

se possível providencie a instalação de uma lombada na rua: Dirceu Benedito de 

Oliveira, (entre a rua: Cruzeiro e Roque do Amaral), na Vila Dom Bosco. 685/2021 - 

Vereadora Vanessa Guari - Requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito junto ao setor 

competente possibilite a iluminação e pavimentação com lajotas no Banco da Terra. 

687/2021 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer o Sr. Prefeito, para que, junto ao setor 

responsável, informe sobre a possibilidade de construção de uma concha acústica na 

Praça de Eventos “Zico Campolim”. 688/2021 - Vereador Saulo Leiteiro - Requer ao Sr. 

Prefeito, informações sobre a possibilidade de se fazer um projeto de Urbanização, em 

um terreno municipal no bairro Itapeva F, na rua Eng. Newton Marczuk na altura do nº 

481. 689/2021 - Vereador Saulo Leiteiro - Requer ao COMUTRAN que analise e informe 

a possibilidade de implantar Lombadas e Radar na Av. Dr. José Ermírio de Moraes, nos 

dois sentidos, entrada e saída da cidade, lombadas entre o trecho da Escola Zulmira de 

Oliveira até a rotatória de acesso ao bairro Vila Bom Jesus, e no trecho da rotatória de 

acesso ao Bairro Vila Bom Jesus até a rotatória de acesso ao bairro Jd. Imperador. 

690/2021 - Vereadora Vanessa Guari - Requer ao Excelentíssimo Sr. Prefeito junto ao 

setor competente possibilite a iluminação, pavimentação com lajotas e cobertura da 

quadra no Bairro Lagoa Grande. 694/2021 - Vereadora Lucinha Woolck -  Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito, junto ao setor competente, a possibilidade de reforma da escola 

Maria Terezinha de Oliveira e a manutenção da quadra ao lado, (pintura, iluminação, 

rede), no Bairro do Pacova. Andrei Muzel solicita dispensa da leitura de 

correspondências e proposituras. A presidência solicita a leitura dos ofícios 0051 e 

0052/2021 do Sindicato dos Trabalhadores do Serviço Público Municipal de Itapeva e 

Região, referentes aos Projetos de Lei 13 e 124/2021 que seguem em anexo. A 

Presidência encaminha os Projetos de Lei 130, 131 e 132/2021 às comissões 

competentes para exarar seus pareceres, e Requerimentos à Secretaria Administrativa 

para providencias de costume. TEMA LIVRE: Debora Marcondes cumprimenta todos. 

Comenta criação da procuradoria da mulher, que já recebeu denúncias. A presidência 

parabeniza o trabalho. Continua convidando a todos para reunião que será realizada 

com diversos órgãos de proteção/segurança.  Comenta reunião que teve com secretario 

Margarido, sobre pavimentação do Bairro de Cima e também sobre rampa 

antiderrapante no posto da vila aparecida. Comenta reunião com secretário de 
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agricultura tratando sobre o censo animal no município. Pede criação de assistência 

farmacêutica para a causa animal. Pede iluminação no Jardim Brasil. Comenta sobre 

publicidade e transparência na questão da vacina remanescente. Parabeniza prefeito 

pelo projeto tarifa zero. Agradece transporte no bairro Taquari Guaçu. Diz que alguns 

secretários não estão respondendo seus requerimentos/ofícios, e que vai começar a 

tomar atitudes. Vanessa Guari cumprimenta todos. Agradece executivo por atender seu 

requerimento de tarifa zero. Agradece ao Vice-Governador pela agenda, tratando sobre 

vacinação dos profissionais da educação. Ronaldo Pinheiro cumprimenta todos. 

Agradece a conquista da coleta de lixo no bairro Boa Vista. Comenta sua visita em 

Brasília, para entregar o relatório final da CEI da Covid. Comenta visita ao Fundo 

Nacional do Desenvolvimento da Educação e ao Ministério da Saúde buscando verbas 

para a cidade. Diz que vai apresentar requerimento para que o secretário da saúde faça 

solicitação de habilitação da Santa Casa de Itapeva em Unidades de Assistência em 

Alta Complexidade Cardiovascular, por meio de cadastro da proposta no Sistema de 

Apoio à Implementação de Políticas em Saúde – SAIPS. Relata que esteve também na 

FUNASA – fundação nacional de saúde, tratando sobre programa de rede de agua e 

perfuração de poços artesianos. Aurea Rosa cumprimenta todos. Parabeniza a 

vereadora Vanessa pelo requerimento referente à tarifa zero. Parabeniza Keli pelo 

trabalho na zona rural. Comenta o curso de pintura e reparos domésticos, realizado 

através da secretaria de indústria e comércio. Parabeniza o vereador Ronaldo por ir a 

Brasília buscar recursos. Júlio Ataide cumprimenta todos. Comenta os trabalhos da 

semana. Diz que esteve nos bairros Santa Maria, Bonfiglioli e Jardim Virgínea, e 

também no Posto de Saúde do Parque São Jorge, vendo a demanda e buscando 

melhorias para a população. Diz que encaminhou as demandas ao executivo e espera 

que sejam sanadas o quanto antes. Celio Engue cumprimenta todos. Comenta sobre 

sua recuperação da covid.  Diz que os trabalhos da CEI da Santa Casa já estão sendo 

retomados. Parabeniza a vereadora Vanessa Guari pelo requerimento da tarifa zero. 

Relata visita ao executivo para tratar sobre o contrato do município com a empresa 

Jundiá. Diz que a tarifa zero trará maior qualidade de vida à população que necessita 

usar o transporte público. Diz que o projeto não trará prejuízo aos trabalhadores de 

outros meios de transporte, pois cada um tem seu público. Parabeniza o executivo pela 

benfeitoria. Marinho Nishiyama cumprimenta todos.  Relata reunião com representantes 

da SOS protetores de animais, secretário de agricultura e abastecimento e 

representantes da AAIPA tratando sobre a causa animal. Diz que vai cobrar medidas e 

cumprimento de leis referentes à causa animal. Diz que realizar um mutirão de castração 

e adoção se faz necessário. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei Nº 70/2021 - 
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Vereador Laercio Lopes - ALTERA a redação do art. 5º da Lei Municipal n.º 537, de 4 

de novembro de 1991, que dispõe sobre o parcelamento do solo para fins urbanos no 

território do Município e dá outras providencias. Colocado em 2ª discussão. Colocado 

em 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 94/2021 - Prefeito 

Dr Mario Tassinari - Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei 

Orçamentária de 2022 e dá outras providências. Colocado em 2ª discussão. Colocado 

em 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 125/2021 - 

Vereadora Débora Marcondes - Dispõe sobre denominação de via pública Maria 

Aparecida dos Reis no Bairro Taquariguaçu. Colocado em 2ª discussão. Colocado em 

2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 106/2021 - Vereador 

Julio Ataíde - Dispõe sobre denominação de via pública Antônio Lopes de Castro 

Cardoso. Colocado em 1ª discussão. Colocado em 1ª votação, foi aprovado por todos.  

Leitura do Projeto de Lei Nº 108/2021 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Dispõe sobre 

denominação de via pública Jeremias de Oliveira Morais, no Alto da Brancal. Colocado 

em 1ª discussão: Ronaldo Pinheiro comenta sobre os projetos 108, 109 e 118/2021 de 

sua autoria. Comenta sobre a importância da regularização das vias públicas. Diz que 

todos os homenageados foram moradores do bairro. Pede voto favorável.  Colocado em 

1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 109/2021 - Vereador 

Ronaldo Pinheiro - Dispõe sobre denominação de via pública Antônio Alécio Macarroni 

no Bairro da Palmeirinha, Alto da Brancal. Colocado em 1ª discussão. Colocado em 1ª 

votação, foi aprovado por todos.  Leitura do Projeto de Lei Nº 118/2021 - Vereador 

Ronaldo Pinheiro - Dispõe sobre denominação de via pública Luiz Belemer de Lima, no 

Alto da Brancal. Colocado em 1ª discussão. Colocado em 1ª votação, foi aprovado por 

todos.  Leitura do Projeto de Lei Nº 124/2021 - Vereadora Aurea Rosa - DISPÕE sobre 

a alteração da contribuição previdenciária dos servidores municipais do Município de 

Itapeva, de acordo com a Emenda Constitucional n° 103/2019, e dá outras providências. 

Colocado em 1ª discussão: pela ordem Debora Marcondes diz que os ofícios do 

sindicato apontaram problemas no projeto, e pede vistas para que o jurídico possa dar 

seu parecer. Tarzan diz que são questões constitucionais definidas pela PEC. Diz que 

todas as dúvidas foram esgotadas e pede voto contrário ao pedido de vistas.  Pedido de 

vistas colocado em votação: Andrei Muzel – sim. Aúrea Rosa – não. Célio Engue – não. 

Christian Galvão -  não. Debora Marcondes – sim. Gesse Alves – sim. Júlio Almeida – 

não. Laercio Lopes – não. Lucinha Woolck -  não. Marinho Nishiyama – não. Tarzan – 

não. Ronaldo Pinheiro –sim. Saulo Almeida – não. Vanessa Guari – não. Pedido de 

vistas negado. Colocado em 1ª discussão:  
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Debora Marcondes explica o que é CRP - certificado de regularidade previdenciária. Diz 

que não existe uma única alternativa, e que alguns municípios conseguiram através de 

ação judicial. Comenta pedidos que fez para valorização do servidor. Comenta sobre a 

tramitação do projeto na legislatura anterior. Diz que esperava uma alternativa para o 

servidor. Pede para registar em ata que não está sendo cumprido o artigo 110 do 

regimento interno, e que também é possível questionar a legitimidade de os vereadores 

apresentarem o projeto, que é matéria de iniciativa exclusiva da prefeitura. Diz que o 

sindicato pode entrar com ação para tentar verificar a situação. Christian Galvão 

cumprimenta todos. Diz que é uma questão delicada. Diz que a câmara não quer 

prejudicar o servidor, mas que, se o projeto não for aprovado, o prejuízo para o município 

será maior. Diz que sem o CRP o município terá consequências graves. Diz que 

obrigação do vereador é cumprir com a legislação, e que o município é obrigado a se 

adequar a essa constituição federal. Diz que é necessário que buscar alternativas o 

mais rápido possível para que os efeitos do aumento sejam amenizados.  Laercio Lopes 

cumprimenta todos. Diz que não é um projeto simples de ser votado e analisado. Diz 

que executivo deveria ter mandado o projeto no ano anterior, até o mês de julho, mas 

que por ser ano político não foi encaminhado, ocasionando problemas. Diz que o 

executivo precisa deixar claro no PPA a valorização do servidor e a questão do cartão 

alimentação. Aurea Rosa diz que é pensando na cidade como um todo que apresentou 

o projeto. Diz que estudou e buscou informações em outras cidades e que não tinha 

alternativas. Diz que após votar o projeto, podem pensar em desenvolvimento da cidade. 

Diz que o município que não tem a CRP está condenado a falir. Diz que é a necessidade 

do momento, não havendo alternativas. Pede voto favorável. Aparte Debora Marcondes 

diz que não falou que o município vai falir, pois tem dinheiro em caixa. Continua Aurea 

pedindo voto favorável. Comenta sobre a aposentadoria no regime municipal.  Ronaldo 

Pinheiro diz que é preciso analisar os recursos do sindicato, e que não houve 

alternativas por parte do executivo. Comenta sobre as dificuldades enfrentadas pelos 

munícipes.  Diz que é preciso ouvir o funcionário. Pede para que conste em ata seu voto 

contrário ao projeto. Vanessa Guari diz que não adiante estar buscando emendas sem 

a CRP. Diz que vereadores não estão contra os funcionários. Diz que a maior discussão 

é regularizar a CRP. Pede para que continuem a discussão em melhorar o funcionalismo 

público. Pede voto favorável. Diz que é o momento de valorizar os munícipes, e após 

buscar melhorias aos servidores. Tarzan comenta sobre a criação do IPMI. Diz que está 

solidário à pauta apresentada pelo sindicato. Comenta sobre cartão alimentação. 

Comenta sobre o regime geral, que não tem mais tempo de contribuição, apenas por 

idade. Diz que, felizmente, o IPMI é saudável. Diz que o que estão fazendo é uma 
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determinação da constituição. Comenta sobre o transporte público e tarifa zero. 

Comenta sobre a importância da CRP para o município. Aparte Ronaldo diz que 

aposentadoria é de 80%. Tarzan diz que a cidade não está vinculada ao regime geral e 

que é integral o salário. Colocado em 1ª votação: Andrei Muzel – não. Aúrea Rosa – 

sim. Célio Engue – sim. Christian Galvão – sim. Debora Marcondes – não. Gesse Alves 

– sim. Júlio Almeida – sim. Laercio Lopes – sim. Lucinha Woolck – sim. Marinho 

Nishiyama – sim. Tarzan – sim. Ronaldo Pinheiro -  não. Saulo Almeida -  sim. Vanessa 

Guari – sim. Projeto de Lei aprovado. Leitura da Moção  31/2021 - Vereador Marinho 

Nishiyama - Moção de Apelo ao Srº Arthur Lira, DD. Presidente da Câmara dos 

Deputados e ao Srº Rodrigo Pacheco, DD. Presidente do Senado Federal, para que 

envidem esforços para a aprovação da emenda de autoria do Deputado Federal Capitão 

Wagner (PROS/CE), Código CD217211553400, à PEC nº 32/2020 (Reforma 

Administrativa), que propõe a inclusão das Guardas Municipais nos incisos do caput do 

art. 144 da Constituição Federal, e o reconhecimento de que desenvolvem atividades 

policiais. Colocada em discussão única: Marinho comenta sobre os benefícios que a 

aprovação trará para a classe. Pede voto favorável. Tarzan cumprimenta o vereador 

Marinho pela iniciativa. Comenta a implantação da Guarda Civil. Diz que o Congresso 

será sensível à causa. Colocada em votação única, foi aprovada por todos. MATÉRIA 

PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 106 – 108 – 109 – 118 - 124/2021. 

Dependendo dos Pareceres das Comissões: Em 1 ª d/v Proposta de Emenda À LOM 

2/2021; Projetos de Lei: 67, 82, 87, 98, 104, 105, 110, 112, 114, 117, 120, 121, 122, 

123, 126, 127, 128, 129, 130, 131 e 132/2021. Substitutivo ao Projeto de Lei 119/2021. 

A presidência reforça o pedido para que o executivo dê a devida atenção aos 

funcionários públicos e para que o vale transporte seja repassado em dinheiro. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: Tarzan cumprimenta o vereador Comeron, que, enquanto 

prefeito, valorizou a classe da guarda civil municipal. Diz que a discussão de melhorias 

aos servires será feita nos trabalhos da comissão de economia. Comenta sobre taxa de 

sinistro. Comenta sobre a CRP. Diz que cumpriram com a responsabilidade, e que é 

preciso que o executivo tenha um plano de governo.  Comenta sobre o transporte 

público e a tarifa zero. Comenta sobre taxa de consignado. Debora Marcondes diz que 

agora é 14% de desconto todo mês.  Diz que a suplementação paga pelo município vai 

diminuir para 3%, e que quem vai pagar essa conta será o servidor público. Diz que 

poderia ter um plano B, com mais dialogo, ficando bom para todos. Diz que poderia ter 

sido implantada a alíquota progressiva. Comenta problemas de apresentação do 

projeto, que não seguiu o regimento. Diz querer ver um aumento real para o servidor, 

além do inflacionário, para que o servidor consiga se manter com o próprio salário, com 
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qualidade de vida. Diz que terá mais uma votação na próxima segunda-feira. Ronaldo 

Pinheiro comenta sobre o plano de carreira, que não está sendo cumprido. Comenta 

sobre insalubridade e da questão das 30 horas. Comenta sobre a tarifa zero. Diz que 

vai apresentar requerimento solicitando cópia do contrato feito, para que se possa 

acompanhar. Diz que vai acompanhar também a questão do vale gás. Aparte Debora 

pergunta se a renovação do contrato não deveria passar pela câmara, e que seria bom 

verificar com o jurídico. Vanessa Guari diz que nenhum dos vereadores está contra o 

funcionalismo público, e sim em prol de todos os munícipes. Agradece executivo pelo 

projeto que está em pauta. Parabeniza secretário de planejamento pelo trabalho. Pede 

para que requerimentos fossem para leitura e votação. Vanessa guari solicita que seja 

formada uma comissão para ouvir a demanda dos servidores junto ao executivo. Tarzan 

diz que tem representatividade os sindicatos, Apeoesp, Afup e servidores. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 45ª Sessão Ordinária a 

ser realizada segunda-feira, dia 12 de julho, no horário regimental e invocando a 

proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando 

que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 

Palácio Vereador Euclides Modenezi, 8 de julho de 2021. 
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